

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 170 (2682)

5 ОКТЯБРЯ 1941 г.

Воскресенье

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосибир. обл.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В день третьей годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, когда советский народ начал лишь оправляться после кровавой изнурительной войны с иноземными захватчиками, товарищ Сталин говорил на торжественном заседании Бакинского совета о трудностях нашей борьбы, о трудностях строительства новой жизни в первые три года советской власти:

«...Нам приходилось строить под огнем. Представьте себе каменщика, который, строя одной рукой, другой рукой защищает тот дом, который он строит».

Теперь, в преддверии 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, советский народ вновь вынужден строить под огнем. Злейший враг свободолюбивого человечества — германский фашизм набросился на нашу родину, чтобы сделать свободных советских людей рабами немецких князей, помещиков и капиталистов, чтобы истребить наших рабочих, наших крестьян, нашу интеллигенцию. И опять советский народ напоминает того каменщика, который, строя одной рукой, другой рукой защищает свой родной дом.

В то время как на огромнейшем фронте ведется ожесточенная борьба с гитлеровскими полчищами, весь советский народ продолжает вести гигантскую хозяйственно-строительную работу, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для уничтожения врага. Мы строим танки и самолеты, увеличиваем производство боеприпасов и снаряжения, всемерно укрепляем тыл, ибо крепкий тыл — основа победы Красной Армии.

Советские люди дружно мобилизуют все свои силы на помощь Красной Армии. Это стремление прекрасно выразили работники Московского подшипникового завода имени Л. М. Кагановича в опубликованном сегодня «Правдой» письме об организации предоктябрьского социалистического соревнования. «XXIV годовщину Октября отметим новым подъемом социалистического соревнования, расширением объема производства, усилением нашей помощи фронту», — пишут подшипниковцы. Нет сомнения в том, что призыв их будет услышан и поддержан не только трудящимися Москвы и Московской области, но и всем советским народом.

Коллектив подшипникового завода взял на себя большие и важные конкретные обязательства: выполнить план четвертого квартала досрочно — к 24 декабря, значительно увеличить объем производства в октябре, обеспечить полное выполнение всего плана и прежде всего всех военных заказов. Военный заказ является боевым заданием для каждого нашего предприятия.

Социалистическое соревнование рождает в дни Отечественной войны все новых и новых героев трудового фронта — верных помощников Красной Армии. Растут ряды стахановцев, увеличивается число многостаночников, совместителей профессий, дружатники. Задача состоит в том, чтобы стахановское движение сделать еще более массовым, чтобы вовлечь в него всех рабочих и работников, в том числе тех, кто недавно вошел в ряды рабочего класса, кто не освоил еще техники. Ленино-Сталинский принцип социалистического соревнования состоит в том, чтобы догонять лучших, подтягивать отстающих и таким образом добиваться общего подъема.

Успех соревнования на каждом предприятии должен измеряться тем, насколько уменьшилось число отстающих, насколько выросли ряды ударников и стахановцев, насколько реально увеличился выпуск продукции. Чтобы добиться этого, командиры производства, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, инженеры и мастера, стахановцы и стахановки должны всемерно помочь новым рабочим освоить нормы выработки и перевыполнять их. В дни войны не должно быть отстающих! В дни войны надо с особой тщательностью выполнять требование, выдвинутое XVIII Всесоюзной партийной конференцией: выполнять план в каждой отрасли промышленности, на каждом предприятии, в каждом цехе, в каждой смене, на каждом станке.

Предоктябрьское соревнование только тогда охватит миллионы, если оно будет как следует возглавлено партийными организациями. Пусть каждый коммунист и комсомолец станут вожаками в соревновании и личным примером увлекут массы на новые трудовые подвиги. Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, люди науки, техники, искусства! Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, усиливайте помощь фронту! Встретим XXIV годовщину Великого Октября победами на фронте войны и труда!

(«Правда» за 1 октября).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 3 октября)

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За 1 октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков юго-западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиационными частями в районе Шипкино и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 автомашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду за 2 дня сбито 5 немецких самолетов. Во время штурмовых налетов на вражеские колонны летчики авиачастей полковника Данилова уничтожили 31 автомашину с пехотой и несколько бронемашин.

В боях на северо-западном направлении фронта часть полковника Бондарева уничтожила в сентябре 9.500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских батареи, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 огнеметов, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

Тяжелый танк младшего лейтенанта Зеленцова в одном бою уничтожил огнем своих орудий и гусеницами 7 немецких противотанковых пушек, два трактора-тягача, несколько пулеметов и одну автомашину. В этом же бою экипаж танка разрушил 13 дерево-земляных сооружений противника, вместе с засевшими там немецкими солдатами и офицерами.

Младший командир Артамонов, отражая нападение трех немецких танков и автоматчиков на огневые позиции зенитной батареи, прямой наводкой из орудия расстрелял два вражеских танка и десятки немецких солдат.

Часть командира тов. Коваленко уничтожила на одном из участков Южного фронта вражеский батальон и рассеяла 4-й полк 3-й румынской пехотной дивизии. Противник понес большие потери.

Во всех районах Карело-Финской ССР, захваченных фашистами, действуют отважные партизанские отряды. Укрывшись в карельских лесах, партизаны ежедневно разят карварного врага. На днях партизанский отряд под командованием тов. С. получил сведения о том, что противник спешно перебрасывает к линии фронта танковую колонну. Бойцы отряда решили взорвать большой мост в районе Л., усиленно охранявшийся белофиннами, и задержать продвижение фашистов. Пользуясь темнотой, партизаны уничтожили охрану и взорвали мост. Утром у взорванного моста скопилось до 30 вражеских танков. В середине дня танковая колонна противника была

обнаружена советской авиацией. В результате бомбардировки было уничтожено 5 белофинских танков, остальные — рассеяны. На следующий день партизаны вступили в бой с отрядом вражеской пехоты. 12 раз атаковали белофинны партизан, но неизменно откатывались назад. Потеряв до 100 солдат убитыми и ранеными, противник отступил.

Партизанский отряд под командованием тов. Т. за месяц уничтожил 38 вражеских автомашин с боеприпасами и продовольствием.

Партизанский отряд под командованием тов. А. недавно совершил глубокий рейд в расположение немецко-финских войск. Партизаны неоднократно вступали в бой с фашистами. За время боевых действий в тылу у врага отряд взорвал склад боеприпасов, окружил и уничтожил 25 мотоциклов и 20 автомашин с военным снаряжением противника.

Дикие зверства и насилия чинят немецко-фашистские мерзавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Иэла немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Э. Пятс. Рассвирепевшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столб в центре местечка. В этом же селе немецкие солдаты расстреляли еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам. На станции Циргулица немецкие солдаты изнасиловали двух эстонских девушек — Н. Кундр и Ф. Туглас, а затем зверски их убили. В местечке Вильяте немецкие солдаты потребовали у крестьян достать им водки. За отказ выполнить это требование бандиты расстреляли 4 крестьян — Р. Каллас, И. Ясней, А. Саари и К. Кясперт.

Растет и ширится патристическое движение дружатников. 700 рабочих Магнитогорского комбината за последние 2 месяца перевыполняют нормы в два и более раза. На Московском заводе имени Фрунзе свыше 400 женщин, недавно вставших к станку, ежедневно вырабатывают 200 и более процентов нормы. На Московском автозаводе имени Сталина сотни рабочих дают по две нормы. Ежедневно вырабатывают 2 нормы стахановка тов. Емельянова, токарь тов. Зыков и многие другие.

Четвертая часть всех станочников Московского инструментального завода дает ежедневно в среднем более 2 норм, а многие — по 3, 4 и 5 норм. Ежедневно по 2—3 нормы выполняют сотни рабочих Сталинградского тракторного завода. Токать механического цеха тов. Чернышевский при помощи простого приспособления вдвое увеличил производительность труда. Обрубщики чугунолитейного цеха тт. Носакин и Доронин дают за каждую смену по 300 процентов нормы каждый. Молодой рабочий Иван Копытин обычно выполняет норму на 250—300 процентов, а недавно он дал 1000 процентов дневного задания.

600 рабочих Красноярского паровозо-вагоноремонтного завода за последний месяц удвоили и утроили производительность труда.

Горняки! Вступайте в предоктябрьское социалистическое соревнование, усиливайте помощь фронту!

Великая Отечественная война, которую ведет советский народ против немецких варваров, налагает на угольщиков ответственную задачу полностью обеспечить топливом напряженно работающую промышленность и транспорт. В особенности это касается нас, горняков Кузбасса, которые могут и должны резко увеличить добычу угля по сравнению с довоенным временем.

Наше дело правое, и мы разгромим фашистскую гадюку. Но победа сама не приходит. Ее нужно добыть, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. Массовый героизм на фронте и героизм в тылу — вот залог этой победы.

Приближается 24-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Верные славным традициям шахтеров треста Ленинуголь, горняки шахты Журилка-3 решили встретить этот всенародный праздник производственными достижениями. Теперь, в военное время, предоктябрьское социалистическое соревнование должно разгореться особенно ярко, особенно мощно. Достижения горняков должны быть мощной поддержкой героической борьбе Красной Армии и сокрушительным ударом по ненавистным врагам.

Горняки шахты Журилка-3 обещали на своих собраниях вопрос о предоктябрьском социалистическом соревновании и обязались:

1. К 7 ноября — дню Великой Октябрьской социалистической революции закончить годовой план угледобычи.

2. План подготовительных работ к 7 ноября выполнить на 140 процентов, в том числе по главнейшим выработкам — на 138 процентов.

3. Добиться, чтобы к октябрьской годовщине на шахте не было ни одного рабочего, не выполняющего установленных норм, чтобы все рабочие и работницы перевыполняли нормы выработки.

4. Снизить за октябрь себестоимость угля на 5 процентов.

5. Перевыполнить план цикличности на 10 процентов.

6. Зольность угля, которая в настоящее время ниже установленного стандарта, дополнительно снизить за месяц еще на 0,5 процента.

7. Полностью ликвидировать на шахте аварии, решительно улучшив планово-предупредительный ремонт и уход за механизмами.

8. Собрать не менее 100 рационализаторских предложений.

Многие горняки шахты берут на себя индивидуальные обязательства. Решили быть двухсотниками забойщик участка № 4 тов. Языков, забойщик участка № 3 тов. Анисимов. Горный мастер тов. Давыдов обязался добиться, чтобы его смена выполняла план не меньше, чем на 150 процентов. Берут на себя обязательства и другие горняки.

Предоктябрьское социалистическое соревнование должно стать могучим средством достижения новых производственных побед на всех шахтах треста Ленинуголь. Мы призываем горняков всех шахт последовать нашему примеру и вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование.

По поручению горняков шахты Журилка-3:

Арнаев — заведующий шахтой, **Кричко** — секретарь партбюро, **Языков** — забойщик-стахановец, **Абышев** — начальник участка, **Егоров** — горный мастер, **Стариновский** — стахановец, **Сладких** — слесарь.

ВОЕННОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ СССР И ВЕРХОВНЫМ КОМАНДОВАНИЕМ ЧЕХОСЛОВАКИИ

В соответствии с советско-чехословацким соглашением от 18 июля с. г. между верховным командованием СССР и верховным командованием Чехословакии 27 сентября с. г. в Москве заключено военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномоченным верховного командования СССР генерал-майором А. Василевским, со стороны Чехословакии уполномоченным верховного командования Чехословакии — полковником Г. Пика.

„ПОБЕЖДАЕТ НА ВОЙНЕ ТОТ, У КОГО БОЛЬШЕ РЕЗЕРВОВ, БОЛЬШЕ ИСТОЧНИКОВ СИЛЫ, БОЛЬШЕ ВЫДЕРЖКИ В НАРОДНОЙ ТОЛЩЕ“

(Ленин)

ВОЕННЫЕ ЗАНЯТИЯ НАЧАЛИСЬ

На борьбу с ненавистным врагом вместе с Красной Армией поднялись миллионы трудящихся нашей страны. По постановлению Государственного Комитета Обороны эти неисчислимые резервы Красной Армии должны быть обучены военному делу. Красная Армия должна получать уже обученное пополнение.

С 1 октября в нашем городе, как и во всей стране, началось всеобщее обучение населения военному делу. Особенно хорошо оно было подготовлено на шахте имени Карла Маркса. Аккуратно явились на занятия все подлежащие обучению. После разбивки на подразделения и назначения младших командиров уже на следующий день начались занятия по расписанию согласно программы. Начальник учебного пункта тов. Глухов заботливо стремится обеспечить обучение необходимыми пособиями. Ему хорошо в этом помогает председатель артели тов. Громов. Своими силами изготовлены учебные винтовки, гранаты, станки для наводки.

Инициатива в организации всеобщего обучения на шахте «Бомсомолец» принадлежит заведующему шахтой тов. Юдинцеву и секретарю партбюро тов. Вострикову. Первые два дня были еще кое-какие организационные неувязки, а уже 3-е и 4-е занятия проходили хорошо. На шахте сумели удачно сочетать военные занятия с производственной работой и неплохо приспособиться к сменной работе шахты. В результате — хорошая явка на занятия.

Организованно начались занятия в транспортном отделе треста Ленинуголь. Начальник учебного пункта тов. Сегада сумел обеспечить полную явку обучающихся. Подразделения укомплектованы младшим составом. Составлено хорошее расписание. Начальник пункта достал учебные пособия и хорошо организует занятия. Он сначала проводит их с младшими командирами, а те с обучающимися.

Всеобщее военное обучение населения началось. Население встретило его с воодушевлением. Активная помощь партийных и общественных организаций поможет горвоенкомату быстро закончить организационный период.

Насонов — инструктор всеобщего обучения.



ГЕРОИЧЕСКИЕ ЗАЩИТНИКИ ОДЕССЫ.

Метко разбит врага артиллеристы И-ского корабля. На днях краснофлотцы получили письмо от бойцов и командиров И-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: „Продолжайте бить фашистов так же, как до сих пор. Желаем успехов“. Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши. Фото Г. Зельма.

Фотохроника ТАСС.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Транспорт — родной брат Красной Армии. Так в нашей стране определяют отношение армии советских железнодорожников и Красной Армии. В суровые дни Великой Отечественной войны транспорт и армию еще больше сроднило, объединило общее большое дело — уничтожение фашизма.

Железнодорожники, каждый на своем посту, помогают громить фашистские полчища. Твердая воля, железная трудовая дисциплина железнодорожников обеспечивают четкую работу транспорта. Но не только трудом помогают они Красной Армии. В любую минуту готовы взять железнодорожники в руки оружие и стать в ее ряды.

Железнодорожники учатся метко стрелять, метать гранату, вести штыковой бой, бороться против танков. Каждый день, сойдя с паровозов, свернув сигнальные флажки, оставив станки, они идут обучаться военному делу. На станции Кольчугино ежедневно на военные занятия приходит много железнодорожников. Вместе с молодежью изучают военное дело пожилые рабочие, старые транспортники.

Особенно активно и дисциплинированно стали проходить военные занятия в дни Отечественной войны. Каждую неделю транспортники 16 часов обучаются военному ис-

кусству. Из их среды выделены командиры и политруки подразделений. Все свои знания они с большим желанием передают товарищам. Отлично руководят своими подразделениями помощник машиниста, секретарь узлового комитета ВЛКСМ, тов. Махнев, мастер колесных пар ВРП тов. Кузнецов, машинист депо Иван Богданов, инженер 8-й дистанции пути тов. Гороховский, бригадир текущего ремонта ВРП тов. Фурс. Они помогают транспортникам изучать материальную часть винтовки, гранаты, овладевать тактикой наступления и обороны, а также разведки.

На днях железнодорожники приступили к изучению материальной части станкового и ручного пулеметов. Интерес их к этому огромен.

Славно овладевают транспортники техникой штыкового боя, столь страшного для фашистских орд. В условиях штыкового боя с «противником» отличную выучку показали плотник Баталов, мастер автоконтрольного пункта Черкасов, рабочий ВРП Белобородов и многие другие. Можно быть уверенными, что их рука не дрогнет в схватке с врагом.

С огромным удовлетворением встретили железнодорожники постановление Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР. В ответ на это постановление еще больше возрастает их активность, их стремление подготовить себя к защите родины. С 1 октября на станции Кольчугино уже начались военные занятия по постановлению Государственного комитета обороны. На них пришли все, кому нужно уметь держать в руках оружие. Священная ненависть к врагу стремление ускорить его гибель поможет транспортникам стать полностью готовыми к защите родины.

К. Трушков — начальник военно-учебного пункта станции Кольчугино.

Фотохроника ТАСС.



В ТЫЛУ У ВРАГА.

Партизаны получают оружие.

Фото Г. Петрусова.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ — КРАСНОЙ АРМИИ

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

8-я дистанция пути станции Кольчугино собрала для нашей родной Красной Армии 308 вещей. Большинство теплые. Среди них 96 овчин, 31 пара шерстяных носков, 37 шерстяных рукавиц, 32,4 килограмма шерсти для валенок, 4 шапки, 3 пары пимов, 2 фуфайки, 5 пар теплых портянок, 6 пар теплого белья, 4 свитера, 10 шкур, байковое одеяло и др.

Домохозяйки тоже активно участвуют в сборе и дают вещи первой необходимости для бойцов Красной Армии. Рабочие приносят по 2—3 вещи и белье. Бригадир пути тов. Буленков принес на пару валенок шерсти, две пары теплых носков, 2 пары теплых рукавиц.

— Это я сдаю для наших бойцов и командиров, — говорит он, — для того, чтобы они быстрее разгромили фашистскую гадину.

Путевой обходчик тов. Иванов сказал:

— Отдаю пару пимов. Знаю, что

нашей Красной Армии нужна теплая одежда. Я сам служил в армии, был контужен в 1918 году и знаю, что боец зимой должен быть тепло одет. Мы завоевали советскую власть и никому ее не отдадим.

Начальник дистанции пути тов. Коваль отдал для Красной Армии полушубок и пару валенок. Сам я сдал пару валенок и фуфайку, жена моя — байковое одеяло и полотенце, мать — теплые рукавицы, полотенце и наволочку. Мой сын Юрий, ученик 4-го класса, отдал бойцов Красной Армии полотенце, 2 носовых платка, сын Володя, 5 лет, — наволочку и полотенце. Таким образом наша семья сдала 12 предметов. Это наш долг перед родиной.

Наши путевые домохозяйки вяжут рукавицы и носки для бойцов Красной Армии. Сбор теплых вещей продолжается.

Д. Смолин — зам. начальника по политчасти 8-й дистанции пути.

ДЛЯ ВОИНОВ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

240 теплых вещей для бойцов Красной Армии собрал коллектив Сибспасстанции. Вещи самые разнообразные, необходимые в зимнее время бойцам на фронте: тулупы, валенки, шапки-ушанки, ватные брюки и фуфайки, изделия из шерсти — варежки, носки и другие теплые вещи. Есть и нателное белье — 30 рубашек и другое.

Каждый член коллектива находит у себя какую-нибудь теплую вещь для бойцов, сражающихся в рядах Красной Армии за счастливую, свободную жизнь всего советского народа. Зав. столовой тов. Мясоедова сдала тулуп — это очень ценная вещь для бойца в зимнюю стужу. Рабочий тов. Карабутов принес на сборочный пункт валенки. Научный сотрудник Сибспасстанции тов. Соколов отдал для бойцов полушубок.

В. Чумичев.

ПУСТЬ МОЕ ПАЛЬТО СОГРЕВАЕТ БОЙЦА

Наши бойцы и командиры доблестно сражаются на фронтах Отечественной войны со злейшим врагом человечества — фашистскими извергами. Советские люди в тылу помогают своим трудом быстрейшему разгрому кровожадных псов — фашистов.

Велика забота советского народа о своей армии. Скоро наступит зима, и мы заботимся о том, чтобы наши воины не терпели недостатка в теплой одежде.

Я для бойцов Красной Армии отдал кожаное пальто на меховой подкладке. Это — хорошая, теплая вещь. Она пригодится бойцам. Она им нужнее, чем мне. Здесь, в тылу, я в любом месте обогреюсь, а бойцы там, на фронте, многие часы и дни будут находиться на морозе.

А. Саблич — кочегар транспортного отдела треста Ленинуголь.

НАЧАЛО ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Театральный сезон в городе Ленинск-Кузнецком государственный драматический театр имени Орджоникидзе открыл пьесой К. Симонова «Парень из нашего города».

Это одна из новых советских пьес. И коллектив театра удачно подобрал именно эту пьесу к открытию сезона. Она рассказывает о простых советских людях, о их патриотизме, мужестве, дружбе, о героике наших дней — обо всем том, чем сейчас живет наш великий народ, ведущий справедливую Отечественную войну с ненавистным врагом всего человечества — фашизмом.

Хорошо, доходчиво передал коллектив драмтеатра эту замечатель-

ную пьесу. Зрители жили жизнью людей, в ней показанных. Они невольно переносились мыслью на фронт, где бойцы нашей Красной Армии героически отстаивают честь и свободу горячо любимой родины.

Выступая перед началом пьесы художественный руководитель театра заслуженный артист РСФСР Горский сказал, что коллектив театра прилагает все усилия к тому, чтобы работать так, как требует ответственный период, переживаемый нашей родиной. Первая постановка показала, что коллектив театра настойчиво борется за выполнение этой задачи.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

Дворец культуры

6 ОКТЯБРЯ — ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ КОНЦЕРТ БЕЛОСТОКСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЖАЗА

Начало в 9 часов. Касса открыта в понедельник с 2 часов дня.

6 октября 1941 г., в 5 час. вечера в помещении горсобеса созывается ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ.

Повестка дня: 1. О сборе теплых вещей для бойцов РККА. 2. Условие работы инвалидов в военное время.